

新华区车站派出所民警多方调查 智障男子黑户40年后终于落户

本报讯(通讯员 戴秋喜 记者 唐慧)近日,新华公安分局帮助一名智障男子解决了困扰他40年的无户口难题。

10月21日,新华公安分局车站派出所民警在辖区走访过程中了解到,辖区智障群众张某多年来没有户口。民警详细了解得知,张某不知原籍何处,年纪很小时就在沧州火车站附近流浪。后来,市区一位孤寡老人发

现流浪的张某后,将他带回家中收养。被收养时,张某的年龄被老人认定为5岁。由于老人没有稳定的收入,没有抚养能力,张某在10多岁时,再次外出流浪,靠拾荒生活。

2018年春节前后,张某在卖废品时,被废品回收站老板戴某某好心收留。虽然张某的温饱问题解决了,但他因没有户口,一直无法享受医保、低保等国家

惠民政策。

了解这一情况后,车站派出所民警通过人像比对、DNA检验等方式,通过多个系统在全国范围内对张某的身份信息进行核实。同时,民警进行走访,寻找跟张某有关的户籍信息,但未能获取有价值的线索。

针对张某的情况,新华公安分局车站派出所再次进行了排查。在确定没有与张某相匹

配的数据后,民警将张某的情况上报。最终,在沧州市公安局、新华公安分局两级户政部门的大力支持下,民警严格按照国家政策和法定程序为张某办理了户口。

11月27日,40岁的张某在监护人戴某某的陪同下,来到车站派出所领取了属于自己的户口簿。“以后,你也是有根的人了!”车站派出所户籍民警韩晓

微笑着对张某说。

“张某有了户口,不仅能享受国家救助政策,还能够摆脱流浪汉的身份。谢谢你们!”张某的监护人戴某某握着民警的手反复道谢。

随后,戴某某给沧州市公安局新华分局车站派出所民警送去锦旗,代表张某向民警表达谢意。



近日,海兴公安局禁毒民警走上街头宣传禁毒知识,向群众讲解毒品的种类和危害,提升群众防范毒品的能力。
李征 摄

警方传真

耍伎俩关闭车灯 被识破受到处罚

本报讯(通讯员 贾宏晖 郭文捷 记者 唐慧)近日,海兴一名男子酒驾被海兴交警当场查获并受到处罚。

11月23日晚8点17分,海兴交警大队民警在辛霞线辛集贸市场路口设卡查酒驾。一辆小型轿车行驶至路口检查点时,车灯突然灭了。这一异常现象引起了民警的注意。民警立即上前将车辆拦停,对司机杨某进行酒精检测。检测结果显示,杨某酒驾。原来,杨某看到民警查酒驾后,立即关闭车灯,企图躲过民警的视线。没想到聪明反被聪明误,他的这一举动反而让民警警觉,将他查获。

民警当场对杨某作出罚款1000元、驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。

男童吃糖被卡 民警紧急送医

本报讯(通讯员 陈起艳 记者 唐慧)近日,泊头一名男童被一块糖卡住喉咙,呼吸困难。泊头公安局寺门村派出所民警接到求助后,及时将男童送医,助他转危为安。

11月29日晚上9点,泊头公安局110指挥中心突然接到泊头市寺门村镇西贾店村一名老人求助。老人称,她7岁的孙子突然哭闹起来,还出现了呼吸困难等症状,希望民警能帮她将孩子送医。

泊头公安局寺门村派出所民警接到出警指令后,立即赶往男童家中,同时拨打了急救电话。赶到男童家后,民警经询问判断,男童是吃糖时被糖卡住了喉咙。民警立即驾驶警车将男童送医。途中,他们与赶来的救护车相遇,民警又将男童转移到救护车上。

到医院后,经医生进一步诊断,男童确实是被糖块卡住了喉咙。经过治疗,男童转危为安。

枯草起火引燃渔网 警民联手将火扑灭

本报讯(通讯员 张瑞 记者 唐慧)近日,沧州海防管理支队歧口海防派出所民警联合群众扑灭一起火灾。

11月30日下午,沧州海防管理支队歧口海防派出所接到群众报警:歧口村后码头村一栋民房附近枯草起火,将周边渔民晾晒的渔网引燃,大火有蔓延的趋势。民警接警后,迅速赶到火灾现场,和附近群众一起打水灭火。经过大家的努力,大火被扑灭。

见火被彻底扑灭,再无复燃可能,民警这才放心离开。

孟村的张某在干活时不慎摔成伤残。他将雇主和装修承包商、业主告上法庭——

装修工摔伤,谁该担责

本报记者 唐慧 本报通讯员 刘黎明 张丽娟

“魏法官,真的太感谢你们了!”近日,坐在轮椅上的张某接过孟村法院法官魏岩送来的3.3万元赔偿款,激动地说。

装修工摔伤 要求三人赔钱

2022年10月,孟村的王某想对房子进行装修。经过朋友介绍,王某认识了开装修公司的李某。经过沟通,王某决定将房子的装修工程承包给李某。两人很快签订了一份装修合同,合同中约定装修施工安全责任由李某负责。

李某承包装修后,将贴瓷砖、做防水、砌墙等活儿分包给干装修的汪某。双方约定,装修使用的瓷砖、水泥、沙子由李某提供。随后,汪某又雇佣了张某等几个人干活儿,其中张某负责搅拌水泥及打扫卫生等工作。

不料,张某在打扫卫生时,因凳子腿突然断裂,不慎摔伤。随即,张某被送到医院治疗。后经医生诊断,张某的腿伤构成十级伤残。

张某受伤后,要求雇主汪某、承包装修工程的李某以及业主王某共同赔偿自己。谁该承担赔偿责任?汪某、李某、王某对此一直没有达成一致意见。

遭遇索赔 三方各执一词

今年9月,张某将汪某、李某以及业主王某一同起诉至孟村法院,要求三人赔偿医药费等共计8万余元。

对于李某索赔,业主王某表示,他将装修工程承包给李某。双方约定,李某负责装修安全责任,且张某并非李某雇佣的工人。因此,作为业主的他对于张某受伤不应该承担责任。

装修工程负责人李某和分包工程的汪某相互推诿,各执一词。李某认为,他已经将部分装修工程分包给了汪某。汪某又找来张某干活儿。汪某作为张某的雇主,应该承担赔偿责任。他虽然从业主手中承包了装修工程,但并非张某的直接雇主。因此,张某受伤,他没有责任。

汪某则表示,装修工程是李某分包给自己的。如果要求他赔偿张某,那李某也应承担赔偿责任。

伤者自己负主责 其他三方均赔偿

孟村法院魏岩法官接手案件后,

对案件进行了调解,但各方就赔偿问题并未达成一致。调解无果后,法官依法对此案开庭审理。

孟村法院认为,张某打扫装修房屋的卫生间屋顶是自发的行为。张某在明知所用的凳子不具有安全保障的情形下仍然使用,在工作时疏于防范,没有让人帮忙扶稳凳子。因此,张某对自身受伤应负主要责任。

王某作为业主,将装修工程发包给没有装修资质的李某,存在过错,应承担相应赔偿责任。同时,虽然李某与王某签订的协议明确王某不承担任何施工安全责任,但该约定违反了法律的强制性规定,属于无效条款。李某未取得相应资质便承包工程,又将贴瓷砖、做防水、砌墙工程分包给没有相关资质的汪某,也未尽到监管责任,在管理上存在问题,应对损害结果承担相应的责任。汪某作为张某的直接雇主,应对张某受伤承担主要的赔偿责任。

11月2日,综合各方责任的性质与大小,孟村法院判决张某自身承担60%的责任,汪某承担25%的责任,李某承担10%的责任,王某承担5%的赔偿责任。赔偿金额总计3.3万元。

11月8日,汪某、王某、李某将各自承担的赔偿金交到了孟村法院。法官魏岩又及时将赔偿款给了受伤的张某。